

侠骨柔情写丹心

“欢乐潇湘·和风衡州”暨庆“八一”双拥文艺汇演昨晚精彩呈现



本报讯 (文 / 易成章 图 / 周琪)军爱民来民拥军,军民鱼水情更深。在“八一”建军节即将到来之际,昨晚,一台展示军营风采、军民情深的精彩晚会——“欢乐潇湘·和风衡州”暨庆“八一”双拥文艺汇演在广电中心上演。市委书记李亿龙,市委副书记、市长周海兵莅临现场观看演出。

演出的主题为“鱼水情深”,分为3个篇章:《我是一个兵》、《你是兵哥哥》、《军民心连心》,共12个节目,其中绝大多数来自驻衡部队。节目涵盖舞蹈、合唱、独唱、小品、民乐合奏、武术表演和花鼓戏等多个类型,既有对军人雄姿勃发、威武矫健的风采展示,也有对军人侠骨柔情、青春热血的内心呈现。

晚会现场,还有江春茂等11位英模代表走上舞台,接受献花。

我市作为湖南兵员最多、驻军最多的城市,素有抗战名城、拥军之城的美称。近年来,在历届市委、市政府和驻衡部队的努力下,我市党管武装氛围越来越浓,军政军民关系越来越顺,军民团结奋斗的热情越来越高。7月24日召开的市委议军会议上,市委提出再次争创全国双拥模范城。

今年以来,我市以满足群众文化需求、推进文化惠民为目标,在全市广泛开展了“欢乐潇湘”群众文艺汇演暨“和风衡州”第三届时群众文化艺术节活动,掀起了一场规模空前的群众文化活动热潮。目前,全市已有600多个群众文艺团体,2万多群众报名参赛,开展各级比赛300余场,现场观众达100万人次。

昨晚观看演出的市党政军领导及驻衡部队主官还有:邓群策、王雄飞、廖炎秋、叶定江、谢宏治、罗东海、李辉、蒋勋功、周学农、唐文峰、周辉斌、李慧星、舒跃华、陈虎、江涛、林文波、彭国平、廖杰、潘雷文、王喜宾、李春华。



李亿龙、周海兵与演职人员亲切握手。



老兵们被精彩的节目吸引。



开场舞《当祖国召唤的时候》。



音诗歌舞《守在这里的是你》。



男子群舞《军中蛟龙》。

统筹安排 科学调水

农作物要实现能保尽保

本报讯 (通讯员 石帅) 为贯彻落实周海兵市长在衡南县相市乡视察指导抗旱救灾工作的指示精神,7月28日,衡南县委副书记、县长徐友炉在相市乡组织召开全县抗旱工作研讨会,对当前和今后一段时期抗旱工作作出具体安排部署。

会议就贯彻落实周海兵指示精

神提出具体措施。要有抗大旱、打抗旱持久战的思想准备,要进一步明确抗旱工作要求。要确保人畜饮水,做好消防车、洒水车送水预案;积极宣传抗旱工作先进典型,对矛盾纠纷做到及时掌握、调处,确保社会稳定;要统筹安排,科学调水,农作物实现能保尽保,不能保的要着手考虑改种秋冬旱季作物,力争将旱灾带来的损失降到最低点;抗旱的同时要高度重视护林防火工作。要全党动员,全民动手,打一场抗旱救灾的人民战争。要按照县级财政投一些、村镇配套一点、村民自筹一点的资金筹措方法,综合采取科学调水、打井抗旱等措施合力抗旱。要严明抗旱工作纪律。对因领导不力、指挥不当,

造成抗旱救灾工作落后的部门,要严肃通报批评并追究主要责任人的责任。同时,要立足当前、着眼长远,科学规划,重点搞好秋冬水利设施建设。相市、茶市、冠市等3个乡镇水利设施、欧阳海灌区渠系硬化改造、县内21个粮食生产测产点要作为全县秋冬水利设施建设的重点来考虑。

抗旱先锋

杨安建慷慨自购抗旱设备

本报讯 (通讯员 肖海涛) “要不是杨安建为我们购买抽水机提水,我们村的水稻真的要绝收了。”近日笔者到松江镇满金村采访,围观的村民们由衷地这样说道。

杨安建是满金村李家组村民,现在衡南县联建房地产公司负责施工管理,不种田已经好多年了。前天杨安建回老家,眼看快成熟的中稻面临绝收,他立即找到村支书商量,决定自己出资3万余元到城里买来10台小型抽水泵、2000余米水管等抽水设备,从7月27日起每天轮流给稻田抽水灌溉。

满金村地处松江镇边远村,流经该村的满金河是该村的主要水源。今年大旱,满金河早已干涸断流,全村1200多亩一季稻正值抽穗灌浆期,缺水的稻子就好比断了奶的孩子都蔫了,该村村民一个个心急如焚。

满金村村支书杨红卫告诉记者,

今年县里和乡镇科学调配、统筹安排,五天前通过倒灌满金河的方式,从栗江电灌站送来了水,但是由于抗旱设备不够,农田浇灌进度缓慢,杨安建真的是给村民们雪上加霜了。

当笔者问杨安建他自己已经不种田了,也不是什么大老板,为何还要出资为村里人抗旱抽水时,杨安建爽直地说:“我也当过农民,也知道种田不易,现在稻子只差最后几班水就可收割了,如果不救的话就太可惜了,现在镇里和村里的干部都在发动大家抗旱自救,我也尽自己一点力量。”

村支书罗乾的抗旱“妙计”

■本报记者 邹毅 实习生 陈杨

近日,记者跟随衡南县相市乡政府负责人前往杨木老村,进入杨木老村,映入眼帘的是一片绿意,稻谷长势良好,丝毫看不出这里正经受着一个多月的旱灾。

此时已是上午10点,太阳肆虐地炙烤着大地。只见皮肤被太阳晒得黝黑的罗支书正蹲在一户村民屋前的水井边指导村民抽水。

杨木老村是相市乡的产粮重地,也是干旱死角地区,然而干旱一个多月来,村支书罗乾根据本村的特点制定出了抗旱妙计,有限水资源在科学调度下,全村1800亩稻田无一因旱受灾,整个村庄一片生机勃勃。

罗乾任村支书已经30多年了,他深知该村抗旱无外援可依靠,只能靠科学分配水资源。多年的经验告诉他,临近水库的村民只要都从自家水井抽水灌溉田地,就可以多浇灌远离水库4个组的100多亩田地,只有这样才能让远地方的村民们不至于颗粒无收。这便是他的舍近就远法。于是他整日里在各个组跑上跑下,号召房前屋后有稻田的村民,抽引自家井水灌溉稻田,至今没有发生一起分水纠纷。

“我现在白天黑夜都在组织村民抗旱,尽管很累,只要村民们的损失减小,我就无怨无悔了。”罗支书坦荡的一席话,在场的人都很感动。



抗旱小分队在河西村打井。

■肖海涛 摄



衡南县洪山镇新境村村民胡仁菊利用水井的水来挽救即将成熟的一级稻。

■陈太仰 摄

衡南县版